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 (
VERWENDUNG DIESER MATERIALIEN UND DISCLAIMER
Bitte beachten Sie, dass sich die Situation in Bezug auf COVID-19 ständig weiterentwickelt und die hier aufgeführten Informationen sich täglich ändern können. Dieses Material wird als genereller Leitfaden zur Verfügung gestellt und dient nur zu Informationszwecken. Es darf weder zu Präventions-, Diagnose- oder Behandlungszwecken noch als Ersatz für professionellen medizinischen Rat verwendet werden. Medizinische Beratung und Behandlungsentscheidungen sollten immer von einer ausgebildeten medizinischen Fachkraft durchgeführt werden.
 
Soweit gesetzlich möglich, wird eine Haftung für die auf dieser Webseite enthaltenen Inhalte wegbedungen.
)

F: Sollte ich momentan zum Arzt gehen?
Es gibt verschiedene Faktoren, die Sie berücksichtigen sollten, um den Nutzen eines Arztbesuches und die Gesundheitsrisiken aufgrund von COVID-19 abzuwägen. Ziel ist immer, dass die Menschen gesund bleiben. Sprechen Sie also mit Ihrem Arzt und berücksichtigen Sie die aktuellen und offiziellen Richtlinien der Gesundheitsbehörden bei Ihnen vor Ort, wenn Sie eine Entscheidung zu Ihrem Arztbesuch treffen.

F: Was soll ich machen, wenn meine Praxis bzw. Klinik geschlossen ist?
Bleiben Sie in Kontakt mit Ihrer Arztpraxis und vereinbaren Sie einen Termin, um über den nächsten Schritte Ihrer Behandlung zu sprechen. Sie können direkt in der Praxis anrufen oder auf der Webseite der Praxis oder Klinik, in sozialen Medien oder Patientenportalen nachsehen, ob Sie Ihren Arzt sprechen können, ohne dass Sie dafür in die Praxis/Klinik kommen müssen. 

F: Wann wird meine Praxis bzw. Klinik wieder öffnen?
Jede Praxis bzw. Klinik entscheidet dies individuell unter Befolgung der Anweisungen der Behörden vor Ort.
Es ist schwierig, vorherzusagen, wann eine Praxis bzw. Klinik wieder öffnet. Bleiben Sie telefonisch, über die Website der Praxis bzw. Klinik oder soziale Medien mit Ihrem Arzt in Kontakt, um sich über neue Vorsichtsmaßnahmen oder verfügbare Materialien zu informieren.

F: Meine Praxis bzw. Klinik ist geöffnet. Was soll ich jetzt tun?
Rufen Sie in Ihrer Praxis bzw. Klinik an, um über Ihre Erkrankung und Ihre gesundheitlichen Bedürfnisse zu sprechen. Viele Praxen bzw. Kliniken haben spezielle Hotlines eingerichtet oder bieten telefonische Beratung von Pflegekräften an, die Ihnen bei der Entscheidung helfen, ob und wann der Arzt Sie sehen sollte. Sie können auch auf der Webseite Ihrer Klinik oder Praxis suchen.























F: Was soll ich tun, wenn ich zu einer Hochrisikogruppe gehöre?
Manche Menschen haben ein höheres Risiko, schwere COVID-19-Symptome zu entwickeln, die möglicherweise einen Krankenhausaufenthalt erfordern.3 Zu diesen „Hochrisikogruppen“ zählen zum Beispiel Menschen ab 65 Jahren, Menschen in Alten- oder Pflegeheimen und Menschen mit kardiovaskulärer Erkrankung, Diabetes, Bluthochdruck, chronischen Atemwegserkrankungen oder Krebs.2,3 Sie können auch einer Hochrisikogruppe angehören, wenn Sie an Erkrankungen leiden, bei denen Ihr Immunsystem geschwächt ist, z. B. bei starkem Übergewicht, Niereninsuffizienz, Lebererkrankung, Knochenmarks- oder Organtransplantationen, Immunschwäche, schlecht kontrolliertem HIV oder AIDS und Langzeitanwendung von Corticosteroiden und anderen das Immunsystem schwächenden Medikamenten.3 Die Informationen zu COVID-19 ändern sich jedoch oft. Daher ist es wichtig, dass Sie mit Ihrem Arzt sprechen, um zu entscheiden, ob der Arzt Sie persönlich sehen muss. Wenn der Arzt Sie persönlich sehen muss, befolgen Sie die Anweisungen Ihrer Praxis bzw. Klinik und die vor Ort geltenden Richtlinien, um Ihr Expositionsrisiko zu reduzieren.

F. Soll ich eine Maske oder einen Gesichtsschutz tragen, wenn mein Arzt mich persönlich sehen möchte?
Ja. Tragen Sie in der Öffentlichkeit eine Mund-Nasen-Maske, um andere Menschen zu schützen, falls Sie infiziert sind.1,4 Beachten Sie, dass die aktuellen lokalen Richtlinien besagen, dass Kinder unter zwei Jahren und Menschen, die Atemprobleme haben, bewusstlos oder behindert sind oder anderweitig nicht in der Lage sind, die Maske ohne Hilfe abzunehmen, keine Maske tragen sollten.4






 (
Bitte beachten Sie die aktuellen Anweisungen der lokalen Behörden und der nationalen Richtlinien, der Weltgesundheitsorganisation (WHO) und relevanter Vertreter der Gesundheitsbehörden in Bezug auf die neuesten Informationen.
)
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