












QUESTIONS FRÉQUENTES
VOTRE SANTE EST
NOTRE PRIORITE

VOUS TROUVEREZ ICI LES RÉPONSES AUX QUESTIONS IMPORTANTES FRÉQUEMMENT POSÉES SUR LE PARCOURS DE SOINS



UTILISATION DE CE SUPPORT ET CLAUSE DE NON-RESPONSABILITÉ
Veuillez noter que la situation liée à la COVID-19 évolue et que les informations qui suivent peuvent changer d'un jour à l'autre. Ce support est fourni à titre d'orientation générale et uniquement à des fins d'information et n'est pas destiné à des fins de prévention, de diagnostic ou de traitement, ni à se substituer à un avis médical. Les avis médicaux et les décisions thérapeutiques doivent toujours émaner d'un professionnel de santé.


Q : Dois-je consulter un médecin en ce moment ?
Vous devez prendre divers facteurs en compte lorsque vous soupesez les bénéfices d'une consultation médicale et les risques de la COVID-19 pour la santé. L'objectif est de préserver la santé de chacun ; nous vous invitons donc à contacter votre médecin et à tenir compte des directives de santé publique officielles les plus récentes afin de déterminer s'il est judicieux de consulter.

Q : Que dois-je faire si mon centre médical est fermé ?
Restez en relation avec le cabinet de votre médecin de manière à pouvoir programmer un rendez-vous et aborder la prochaine étape de votre parcours de soins. Vous pouvez appeler directement ou consulter le site Web, les réseaux sociaux ou le portail destiné aux patients du cabinet pour les options de consultation sans vous rendre sur place. De nombreux professionnels de santé proposent des consultations à distance par l'intermédiaire de plateformes de télésanté en remplacement des rendez-vous au cabinet.

Q : Quand mon centre médical va-t-il réouvrir ?
Chaque centre médical prendra cette décision individuellement en fonction des directives gouvernementales locales.
Il est difficile de prévoir la date de réouverture d'un centre médical en particulier. Restez en contact avec le cabinet de votre médecin par téléphone, via le site Web ou sur les réseaux sociaux pour en savoir plus sur les nouvelles mesures de précaution ou les ressources mises à disposition.

Q : Mon centre médical est ouvert. Que dois-je faire maintenant ?
Vous pouvez appeler votre centre médical pour parler de votre état de santé et de vos besoins en matière de soins. De nombreux centres médicaux mettent à disposition une assistance téléphonique ou des numéros dédiés de conseils dispensés par le personnel infirmier pour vous aider à décider si et quand vous devez consulter. Vous pouvez aussi vous rendre sur le site Web du centre médical.

Q : Quelles précautions peuvent aider à réduire le risque d'exposition durant les consultations au cabinet ?
Voici six précautions que votre professionnel de santé pourrait avoir mis en place pour aider à réduire le risque d'exposition à la COVID-19 en consultation.2 Demandez à votre professionnel de santé les précautions qu'il a personnellement mis en place :
· [bookmark: _GoBack]Séparation des patients COVID-19 et non-COVID-19 par lieu, horaire de consultation 
· Dépistage des patients à leur arrivée avant qu'ils ne pénètrent dans les locaux
· Masques pour tous les patients et équipement de protection individuelle (EPI) approprié pour le personnel
· Désinfection des espaces publics en continu
· Distanciation physique, en particulier à l’accueil
· Alternative sur le mode de consultation : visites à domicile et téléconsultations






Q : Et si je fais partie d'un groupe à risque élevé ?
Certaines personnes présentent un risque plus important de développer des symptômes sévères de COVID-19 pouvant nécessiter une hospitalisation.3 Ces groupes à risque élevé comprennent les personnes âgées de plus de 65 ans, les personnes vivant dans une résidence pour personnes âgées ou admises dans un établissement de soins de longue durée, ainsi que les personnes ayant une maladie cardiovasculaire, un diabète, de l'hypertension, une maladie respiratoire chronique ou un cancer.2,3 Vous pourriez aussi faire partie d'un groupe à risque élevé si vous êtes atteint(e) d'une affection qui affaiblit votre système immunitaire, notamment obésité sévère, insuffisance rénale, maladie du foie, greffe de moelle osseuse ou d'organe, déficits immunitaires, VIH ou SIDA mal contrôlé et recours à long terme aux corticoïdes et autres médicaments affaiblissant le système immunitaire.3 Les informations relatives à la COVID-19 changent néanmoins fréquemment. Il est important de parler à votre médecin pour décider si vous devez le consulter en personne. (N'oubliez pas que la téléconsultation peut aussi être une option.) Si vous devez consulter, respectez les instructions de votre centre médical ainsi que les directives locales afin de réduire le risque d'exposition.

Q : Si mon médecin souhaite me voir en personne, dois-je porter un masque ou une protection faciale ?
Oui. Lorsque vous sortez, portez un masque en tissu pour protéger les autres au cas où vous seriez infecté(e).1,4 Notez que les directives actuelles ne recommandent pas le port du masque par les enfants de moins de deux ans ou par quiconque ayant des difficultés à respirer ou étant inconscient, handicapé ou par ailleurs incapable de retirer le masque sans assistance.4








Pour les informations les plus récentes en la matière, veuillez vous reporter aux directives des autorités locales et nationales, de l'Organisation mondiale de la santé (OMS) et des responsables de santé publique de chaque pays concerné.
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NOUS SOMMES IMPATIENTS 
DE PRENDRE SOIN DE VOUS

image3.png




image4.png
)

§ S
)




image5.png
@)
Q

—

e




image6.png




image1.png
)

§ S
)




image2.png
@)
Q

—

e




